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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Azough van uw Kamer  
inzake de toename van het aantal meldingen over pesten. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2010215140. 
 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
Maria J.A. van der Hoeven 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

 
Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid van de Tweede Kamer  
der Staten-Generaal aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 
(ingezonden d.d. 9 september 2002, kenmerk 2010215140 ). 
 
1 Ja. 
 
2 De toename van het aantal meldingen over pesten is mede te verklaren doordat 
de Onderwijstelefoon door extra publiciteit meer bekendheid geniet onder de 
doelgroep. De toename is echter niet zo groot als in de betreffende berichtgeving 
wordt gesuggereerd. De werkelijke cijfers beschrijven een toename van 337 in 
2000 naar 496 meldingen in 2001 en niet van 262 naar 496 meldingen. 
Bovendien hoeft een toename van het aantal meldingen van pesten niet te wijzen 
op een toename van het pesten zelf. Doordat er tegenwoordig steeds meer 
aandacht wordt besteed aan onveiligheid en pesten op scholen, is het onderwerp  
bespreekbaar geworden. 
 
3 Ja, ik deel deze zorg. De Onderwijstelefoon is naast de registratie van de 
meldingen uitgerust met de taak om slachtoffers van pesten de juiste hulp te 
bieden en indien nodig door te verwijzen naar hulpverlenende instanties. 
Vanuit de Onderwijstelefoon worden daartoe met instemming van de beller  
contacten gelegd met hulpinstanties zodat in de omgeving van de beller hulp kan 
worden verleend. 
 
4 Het Transferpunt Jongeren, School en Veiligheid geeft scholen advies op het  
gebied van veiligheid en pesten. Het Transferpunt omvat een algemene helpdesk 
waar materialen, informatie en advies verkrijgbaar zijn. Een ander onderdeel van 
het TP is de Onderwijstelefoon; daar kunnen slachtoffers van pesten terecht voor 
een luisterend oor en doorverwijzing naar de nodige hulpverlening. De website 
www.pestweb.nl biedt ouders, docenten en leerlingen de mogelijkheid anoniem 
informatie en adviezen te krijgen over hoe zij met pesten om moeten gaan en hoe 
het gestopt kan worden. 
Omdat pesten nauw samenhangt met een veilig schoolklimaat, zet OCW in op het 
ondersteunen van scholen bij het creëren van een veilige leeromgeving. Samen 
met BZK is er een omvangrijk traject gestart om scholen te ondersteunen en 
intensief te begeleiden bij het ontwikkelen van conflicthantering en sociale 
competenties (C&SCO).  
De inspectie ziet in het schooltoezicht toe op het beleid dat scholen voeren om een 
veilige leeromgeving te bereiken. Voorts kunnen ernstige vormen van fysiek en 
psychisch geweld bij de inspectie worden gemeld. 
 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
Maria J.A. van der Hoeven 


